

FORBES je zmátený: Kde je ruská banková kríza?

hlavnespravy.sk/forbes-je-zmateny-kde-je-ruska-bankova-kriza/3089398

FORBES je zmatený: Kde je ruská bankovní krize?

Odebírejte nás přes



Brusel 26. marca 2023

(HSP/Forbes/Foto:Twitter)



„Sankce měly zničit ruský finanční sektor. To se stalo a nestalo. Kde je ruská bankovní krize?” – FORBES je zmatený



Ilustrační foto

Ano, sankce poškodily ruské finanční instituce. Ale ruská bankovní krize, takovou, jakou jsme nedávno viděli v USA v případě Silicon Valley Bank a ve Švýcarsku v případě Credit Suisse, nenastala.

V ruských bankách nikdy nedošlo k hromadnému vybírání vkladů. Rubl se posílil. Ačkoli většinu bank chrání stát – v čele se Sberbank a VTB – ruská centrální banka strávila většinu posledního desetiletí prací na očištění finančního systému.

Z tohoto důvodu ruské banky přežily sankční režim Západu a stažení akcií z burzy lépe, než by si kdokoli uměl představit. Pro cynického Rusa je pohled na to, jak hoří Silicon Valley Bank a Credit Suisse, zatímco jejich bankéři jsou výdělečně činní, jako úsměv před objektivem kamery před hořící budovou.

Kdyby sankce přišly v době, kdy ruská centrální banka čistila své „zombie banky“ – rozpoutalo by se peklo. Ale když vidíme, kolik toho nepořádku se podařilo smést ještě před nástupem sankčních režimů v roce 2022, ruské banky zůstávají bezpečné a zdravé.

Sankční politika, která je nejtvrďší, jaká kdy byla vůči Rusku zavedena, je stará 13 měsíců. Pravidelně se objevují nové. Není jasné, co může následovat, protože ruské finanční instituce již byly z velké části odříznuty od západního systému.

Ruský finanční sektor a jeho domácí banky se nedostávají na titulní stránky novin tak, jako banky v USA a Evropě. Vydrželi nápor sankcí.

Přišli o svá evropská a americká aktiva, která se v příštích letech nevrátí, pokud vůbec někdy. Generální ředitel Sberbank Herman Gref v tiskových zprávách uvedl, že Sberbank je "nejvíce napadeným subjektem" v zemi, který zažívá "bezprecedentní výzvy z hlediska složitosti a síly". Uvedl, že Sberbank ztratila téměř všechna svá aktiva v zahraničí, což vedlo k masivním odpisům.

Ruský prezident Vladimir Putin se však usmívá nad hořícími budovami Credit Suisse a ztracenými 200 miliardami dolarů ve vkladech Silicon Valley Bank, které potřebují bezprecedentní podporu FDIC na ochranu majitelů účtů. Banka je nyní platební neschopná.

"Díky profesionálním krokům naší bankovní komunity, vládních agentur a úsilí centrální banky chci zdůraznit, že se nám obecně podařilo překonat všechny tyto (sankční) potíže," řekl Putin začátkem tohoto měsíce v Moskvě po setkání s generálním ředitelem Sberbank. Současná stabilní pozice Sberbank je podle něj „dobrým signálem pro celou ekonomiku“.

Očekává se, že sankce zůstanou v platnosti ještě dlouho. Složí se jednoho dne i ruské banky, na které se vztahují přísné sankce?

"Kdo ví, co se v Rusku stane, protože všichni víme jen to, co čteme v tisku, a v tisku čteme, že Rusko před sankcemi chytře hospodařilo se svými bankami, a tak to po sankcích zvládli v pořádku," říká známý komoditní investor Jim Rogers ze svého domova v Singapuru, který byl ředitelem ruské společnosti PhosAgro, vyrábějící hnojiva. „Viděli jsme, jak rubl klesl, když byly sankce zavedeny poprvé, pak šel vzhůru. Takže už jen v tomto případě mi trh říká, že někdo v Rusku udělal něco správného,“ říká.

Doporučujeme

VAROVÁNÍ

Vážení čtenáři - diskutéři. Podle zákonů České republiky jsme povinni na požádání orgánů činných v trestním řízení poskytnout jim všechny informace shromážděné o vás systémem (IP adresu, mail, vaše příspěvky atd.) Prosíme vás proto, abyste do diskuse na naší stránce nevkládali takové komentáře, které by mohly naplnit skutkovou podstatu některého trestného činu uvedeného v trestním zákoně.

Zejména abyste nezveřejňovali příspěvky rasistické, podněcující k násilí nebo nenávisti na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního původu, příslušnosti k

národnosti nebo k etnické skupině a podobně. Více o povinnostech diskutéra se dozvíte v pravidlech portálu, které si je každý diskutér povinen nastudovat a které naleznete [zde](#) . Publikováním příspěvku do diskuse potvrzujete, že jste si pravidla prostudovali a porozuměli jim.

NAŽIVO

08:51

Čína v neděli oznámila, že navázala oficiální diplomatické vztahy s Hondurasem. Ten předtím ohlásil přerušování vztahů s Tchaj-wanem.

08:49

Tchajwanský ministr zahraničí Joseph Wu Čao-sie v neděli obvinil prezidentku Hondurasu Xiomaru Castrovou z přechovávání iluzí o čínských příslibech finanční pomoci. Učinil tak v reakci na rozhodnutí Hondurasu přerušit diplomatické styky s Tchaj-wanem.

08:40

Rusko v sobotu obvinilo Ázerbájdžán z porušení Moskvou zprostředkovaného příměří , které ukončilo válku s Arménií v roce 2020. Podle prohlášení ruského ministerstva obrany došlo k porušení příměří poté, co jednotka ozbrojených sil Ázerbájdžánu v sobotu překročila linii kontaktu v Náhorním Karba.

07:52

Honduras přerušil diplomatické vztahy s Tchaj-wanem. Tato latinskoamerická země to oznámila v sobotu s tím, že uznává "jen jednu Čínu na světě".

07:50

Představitelé města West Reading v americkém státě Pennsylvánie v sobotu potvrdili, že ve spojitosti s výbuchem v továrně na čokoládu oficiálně nadále evidují dvě úmrtí. Uvedli to poté, co Tamní Úřad pro řízení nouzových situací předtím informoval o pěti obětech.

07:48

Lídra republikánů v americkém Senátu Mitche McConnella v sobotu propustili z rehabilitačního zařízení , ve kterém se zotavoval po otřesu mozku.

07:45

Dva Kubánci v sobotu přeletěli na motorovém závěsném kluzáku zhruba 145 kilometrů z Kuby na ostrov Key West v americkém státě Florida, následně byli zadrženi. V sobotu to uvedla místní policie.

07:40

Ruské úřady propustily na svobodu již více než 5000 trestanců , kterým po bojích na Ukrajině skončily vojenské kontrakty podepsané s ruskou žoldněřskou Vagnerovou skupinou.

Včera 20:14

Generální ředitel Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) Rafael Grossi v sobotu řekl, že příští týden navštíví ukrajinskou Záporožskou atomovou elektrárnu (ZAES). "Navzdory naší již sedmiměsíční přítomnosti v elektrárně je **situace v Záporožské atomové elektrárně stále nejistá,** " řekl Grossi.

Včera 20:13

V Košicích otevřou první **mezinárodní gymnázium** v rámci světového vzdělávacího programu International Baccalaureate. Díky němu získají slovenské děti i rodiny ze zahraničí po absolvování

mateřské a základní školy, které jsou již součástí projektu, **plynulou možnost pokračovat v angličtině** podle standardů, až po **získání mezinárodní maturity**.

Včera 19:46

Dnes v noci proletí **mezi oběžnými drahami Země a Měsíce poprvé za deset let obrovský asteroid, který je podle NASA schopen zničit město**. Asteroid 2023 DZ2 o průměru 40 až 90 metrů uletí ve vzdálenosti přibližně 175 tisíc kilometrů od Země a krátce předtím mine Měsíc.

Včera 19:44

Na letišti v holandském Eindhovenu zadržela policie desítky klimatických aktivistů ze skupiny Extinction Rebellion (Vzpouora proti vyhynutí). Na letišti proniklo asi 500 aktivistů údajně přes díru v plotě, kterou si sami vyřízli.



Na snímku klimatičtí aktivisté na letišti v holadském Eindhovenu

Včera 19:37

Papež František aktualizoval v sobotu církevní předpisy týkající se řešení **případů sexuálního zneužívání** v katolické církvi. Rozšířil jejich působnost i na laické lídry a specifikoval, že

oběťmi mohou být nezletilí i dospělí.

Včera 19:35

" Spojenectví mezi Putinem a Si Ťin-pchingem - velký reset, jaký zde nebyl 100 let - je zlověstným znamením pro Ameriku a svět," Donald Trump. Kromě toho uvedl, že Číně se podařilo vytvořit spojenectví mezi Saúdskou Arábií a Íránem. „Čína tedy přebírá moc i na jihovýchodě. A to vše se děje, dokud je Biden 've službě',” dodal.

Včera 19:28

Na pondělí vydali meteorologové **výstrahy** prvního a druhého stupně **před silným větrem**. Na severním Slovensku se mohou tvořit i **sněhové jazyky a závěje**.

Zobrazit vše

NEJČTĚNĚJŠÍ

- 24 hodin
|
- Tři dny
|
- 7 dní
- Zelenskyj přiznal to, co dlouho na Ukrajině popírali
- Nad se chlubí: Zapsali jsme se do dějin. Rusové hrozí
- Důležitá prohlášení Vladimira Putina
- Je čas zpozornět! Toto by bylo hrozbou pro celou eurozónu
- Kamenický vs. Remišová a neuvěřitelné diskusní fauly
- Čína nastražila na USA a Evropu dokonalou past
- Další pohroma Veroniky Remišové - ohrožuje svobodu slova a projevu
- To nejdůležitější z Ukrajiny
- Varovná slova pro Slovensko z Ruska

NEJNOVĚJŠÍ

- Vážení obhájci války, ve vašem zdůvodnění cosi nesedí
- FORBES je zmátený: Kde je ruská banková kríza?
- Rumuni chcú zákonom anektovať časti Ukrajiny
- Akciové burzy zasadzujú úder: Finančný požiar, ktorý sa rozhořel na Západe, nie je čim uhasiť
- Autoprotest v Sliachi: Kotleba poslal odkaz “premotivovanému vojenskému veliteľovi”
- Keď sa hlúpe Čile stretne s hlúpejšou Ukrajinou
- Zmeny, ktoré sme prežili sú nič oproti tomu, čo nás čaká
- “Je to hanebné a znepokojujúce.” Chmelár kritizuje politikov, ktorí spomínali na Sviečkovú manifestáciu
- Povedie Európu proti Rusku zbitá manželka Nemecko?

NAJNOVŠIA KARIKATÚRA



FOTO DŇA



Dobrovoľníci v mešite v Rávalpindí v Pakistane pripravujú jedlo po západe slnka pre veriacich počas moslimského pôstneho mesiaca ramadánu

Autor: TASR/AP-Anjum Naveed